

山东国资国企发力绿色物流 烟台港上半年光伏设备发运量创历史新高

近日，随着装载光伏板的“徽荣扬帆”轮启运离港，山东港口集团烟台港今年1-6月海上光伏设备货物发运量突破183万方，其中单月最高发运量达60万方，创历史新高。

光伏项目作为“新三样”产业之一，已成为展现中国制造迈向高端化、智能化、绿色化的崭新名片。以光伏为代表的“新三样”业务迅猛增长，彰显出烟台港通过全链条服务升级，有力保障产业发展，聚力打造中国北方件杂货物流枢纽港的显著成效。



烟台港紧抓山东省纵深推进能源革命、加快能源转型的重要机遇期，瞄准“环渤海中心港”“特色业务领先一流”新方位，以特色供应链体系建设为突破口，深度融入光伏产业链上下游，积极服务山东两大千万千瓦级海上光伏基地建设。其中，烟台港莱州港区依托天然深水航道与专业化泊位优势，凭借高效承载单套超千吨光伏平台的装卸转运能力，主动对接国华投资山东HG14海上1GW光伏项目，量身定制专属作业方案，实现安全与效率双提升。

业务推进中，各方以港口作为供应链的关键节点，着力打造光伏设备“公转水”多式联运“绿色大通道”，形成集“光伏模块生产、汽运短倒、港口堆存吊装、船舶运输、桥架安装及电缆敷设、海上吊装就位”的“端到端”一站式综合服务体系，为客户解决综合物流成本和运输时效痛点，同时提升光伏产业链供应链韧性和安全水平，为山东省加快推进源网荷储一体化试点项目建设提供坚实的港口物流保障。

为确保大型光伏设备高效、安全运转，烟台港组建项目攻坚专班，发挥重大件吊装、异形件转运领域的技术优势，对“人、机、场、货”等生产资源进行一站式整合。通过优化闸口停车布局、开辟设备运输“绿色通道”、专人全程跟进卸载组装、细化船前会作业流程并明确吊点选择、作业工艺及安全规范，构建全流程保障机制，确保光伏设备吊装作业顺畅高效。

从“端到端”一站式服务体系的构建，到“公转水”绿色大通道的畅通，再到重大件装卸技术的精准突破，烟台港以供应链韧性的持续增强，为山东新能源产业高质量发展注入了强劲的港口动能。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/230004.html>